

九三学社在我县成立服务基地

记者 徐倩

本报讯 6月20日,九三学社台州市委员会首个“农业科技服务基地”揭牌仪式在县农业综合服务中心隆重举行。

近年来,我县全力打造大平台,建设大项目,实施大招商,形成以水稻、水果、蔬菜、中药材、茶叶等为主的产业布局,培育了九穗儿葡萄、本心农业、田禾农业等一批知名农业品牌,并先后获评全国休闲农业与乡村旅游示范县、首批省级农产品质量安全放心县。

九三学社社员主要以科学技术界高中级知识分子为主,具有雄厚的科研能力。九三专家天台行和农业科技服务基地正式挂牌运行,能够实现优质智力资源与良好生态环境完美融合,提升我县农业综合生产能力,加速推进现代农业发展,夯实乡村振兴基础。

揭牌仪式结束后,参会人员一同参观了天台繁盛粮食专业合作社、九穗儿生态种植园、本心农业,并召开座谈会。



县疾控中心：“妈妈式”健康巡讲启动

记者 戴呈浩

本报讯 6月19日下午,我县疾病预防控制中心在浙江银轮机械股份有限公司十楼会议室举行“妈妈式”健康巡讲进企业活动启动仪式,践行主动服务企业理念,全面提升我县企业员工健康素养。

据了解,此次活动于本月正式启动,为期6个月,服务对象包含我县8家知

名企业,浙江银轮机械股份有限公司是活动的第一站。期间主要围绕健康素养、职业病防治等主题,兼顾传染病防治、慢性病防治、烟草控制、食品安全和心理健康等内容,采用菜单式巡讲,并为企业员工提供健康咨询和健康体检等服务。

启动仪式上,县疾病预防控制中心副主任许欢水为学员带来讲课—《慢病

与健康生活方式》,详细介绍了患病的原因以及如何预防慢病,图文并茂,引起学员的浓厚兴趣。“许老师的课让我受益匪浅,感谢疾控中心带来的‘妈妈式’服务,今后会更加注重自己的健康。”在场员工王万琳听课后说道。

活动大厅还放置了10块健康展板,大厅门口设置医护咨询台,为员工免费量血压、测血糖,并发放健康宣传资料。

(上接第1版)

村干部以身作则;“两代表一委员”主动扛起征迁责任;新老媒体立体化、全方位的宣传做到家喻户晓;

各相关部门负责人主动支援、自主领办相关工作;

“党代表流动工作室”架起征迁群众与指挥部的沟通桥梁;

.....

“我县的五大区块改造征迁顺应了绿色发展的时代潮流,不仅是实现天台城市高质量发展的根本道路,更是努力满足人民日益增长的美好生活需要的题中之义!”

县委副书记、县长潘军明到一个指挥部,都要语重心长地告诫征迁干部,要坚持“一碗水端平”,确保政策一致性,公平、公正、公开推进工作,切实保障群众合法权益。

征迁铁军全领域、全方位、全过程、全员化、全身心行动,以情感上暖心、行动上贴心、服务上用心、沟通上顺心、数据上公心的“五心”服务,以“硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮”的“五皮”精神,在延续去年好经验、讲实干、勇夺标的扎实基础上,创新出不少新的经验,涌现出许多新的标兵!

征迁矛盾和合解

征迁难,一度是天台城市发展的“瓶颈”。城区人居稠密,城中村房屋破旧,居民矛盾众多,一动百动。各指挥部根据各自区块民情实际,对症下药开“方子”,一片真情解难题。

褚溪区块的征迁困局被撬动前,当地群众已等了14年。去年征迁组进场时,有的居民冷眼观望,而今年征迁组再度进场时,许多居民热情相迎。

作为古城的核心区,褚溪曾是繁华处。而今房屋老旧,且存在住宅、商业、商住等多种性质,居民间有不少利益纠纷。征迁组用脚丈量民情、用情温暖民心、用心化解民忧,以促和。

老祖宗留下了一个大宅子,7个兄弟姊妹因为产权分割,几十年没有往来。征迁组抽丝剥茧,帮助逐一梳理,终于将一个缠了30多年的“死结”给解开。签约之日,各方握

手找回了亲情。签约后不久,征迁户联合制作了一面大红锦旗来到指挥部,他们用“暖心”两个大字表达了“破冰”之后的喜悦心情。

征迁当中,各征迁组进百家门、知百家情、问百家事、解百家忧,推行“一小时工作机制”。面对众多的积累性矛盾纠纷,他们敢捅“马蜂窝”,不怕出乱子,全力帮助被征迁户化解各种矛盾和问题,赢得了征迁户的真心“点赞”。每一步工作,征迁干部特别注重细与实,人人憋着一股劲,用实实在在的工作接受人民群众的检验,接受历史的检验。

在玉湖区块,征迁户周某的房屋存在买卖纠纷,涉及多人,村里屡次调解未果。征迁组不怕麻烦上身,“打破砂锅纹到底”,通过查找原始资料、咨询专家、联系调解组等多种方法,终于使问题得到彻底解决。周某的妻子感动地说:“如果不是你们这么用心,这纠纷还不知道拖到何年何月才能解决。”

各区块指挥部坚持“一把尺子量到底”“一个政策贯彻到底”,先拆不吃亏、后拆无甜头,消除了个别征迁户的观望心理。在征迁干部上门时,有的端出了铁皮石斛茶,有的切开了西瓜,征迁现场充溢着浓浓的干群鱼水情。

征迁推进大裂变

征迁不是简单的拆和建,而是生活、生产方式的一场变革。

和去年一样,水南区块依然是今年征迁改造的“大户”,涉及938户。在全省第二大自然村实施征迁,且是一个民风彪悍的村庄,难度可想而知。我县曾在此规划设立商贸南区,终因征迁难而四五年里进展不舒。

县委、县政府的态度十分明确:如果没有征迁攻坚拆出产业转型、城市发展的平台,“名县美城”实现不了;五大征迁区块攻坚大部分是城中村改造,这既涉及生活方式的变革,也涉及生产方式的革命;它事关人民群众的美好生活,必须以区块改造来改善人居环境、提升城市品位、提高居民生活品质。

作为此次的征迁对象,许某有着强烈的故土情结,深入人心的宣传终于打动了他。看看老家拥堵、拘束、无序的环境,再看看村口对面繁华、畅通、整洁的城区,他打心底

告诫身边的征迁邻居,如果错过此番城市发展红利,水南振兴将无从谈起。

不破不立。我县以路“开路”,通过建设和合文化代表人物之一拾得命名的道路,实施水南区块改造。在拾得路北面,一个以拾得为主题的“城市客厅”已初具形象。自去年水南区块征迁改造实施以来,多幢安置房已拔地而起,环境优美的安置工程较之水南村压抑的公共空间,让水南群众对美好生活满怀期盼。

看似拆旧建新的区块,实则是从深层次上改变着一个地方的社会治理结构。我县作为城市化相对滞后的区域,忍住“阵痛”,全力推进征迁改造。

在旅游集聚区征迁区块,原先破旧的老屋已经腾空,坑洼的泥路上已经无人进出。指挥部为该区块规划了蓝图:原先村庄“变身”为高端民宿群,整体环境按照A级旅游村来打造,一个个脱胎换骨的美丽乡村款款走来。

东升村位于旅游集聚区的核心区块,让村里的老百姓都能吃上“旅游饭”,实现村庄整体高速发展,是村支书陈达宽的心愿。他说:“新家园,好日子,大家赶上了好时代。”

征迁铁军再淬炼

天台把征迁一线当成“练兵场”,提升了各级干部做群众工作的能力。

一趟不行就两趟,十几二十趟地跑也不少见。征迁干部陈加雷蹲下身子、耐着性子,和组员一起早出晚归,把责任区块内的每家每户的情况都理得清清楚楚。

今年,我县将征迁一线作为党员干部的“练兵场”。作为新提拔干部,陈加雷接受了征迁这一急难险重任务的考验。工作当中,陈加雷以“五皮”精神做群众工作,针对各征迁户的不同情况,“对症下药”,耐心将一条条政策解释清楚,维护征迁户的最大利益,让他们欣然配合征迁工作。

在学中干,在干中学。年轻干部胸中藏着造福群众的大目标,纷纷将征迁工作当作成长平台,讲道理、讲政策,了解他们所想、所求、所盼,坚持从群众利益出发,在政策法律范围内为群众争取利益最大化,努力提升群众工作和化解矛盾能力。

天台山大瀑布景观工程初步设计评审会召开

记者 许陈颖 通讯员 施展

本报讯 6月20日,天台山大瀑布景观工程暨金庭环湖绿道景观改造工程初步设计评审会召开。浙江大学建筑学院、省水利水电勘测设计院、中国联合建工集团等专家,中国电建华东勘测设计研究院团队参会。

专家组一致认为,该项目初步设计报告章节齐全,采用依据规范基本合理,基本达到了初步设计要求,同时指出了绿化、苗木搭配、建筑、结构、电气、给排水、工程概算等方面存在的欠缺,经讨论后形成审查意见。

设计单位表示,将严格按照专家提出的意见和建议进一步完善初步设计方案,使其更科学合理,贴合天台实际,凸显天台特色。

中考成绩揭晓

天中 632 育青 601 平中 583

记者 周亮

本报讯 6月21上午,记者从县教育局招生办获悉,我县中考分数已经揭晓,考生可以通过天台县教育信息网开通的网上查分系统或“台州教育”微信公众号查分。

据了解,今年三所重点普通高中第一志愿录取分数线(除定向生、体艺特长生)分别为天台中学632分、平桥中学583分、育青中学601分,录取人数约1920人,普通高中最低录取分数线为490分。

县招生办相关负责人表示:“今年中考科学与数学较往年偏难,所以普通高中录取分数线较上年也偏低。接下来,各普通高中到招生办领取录取名单,向考生发放录取通知书。”

天台山西路(寒山路至栖霞路段)两侧改造征迁区块,不同的土地性质和土地权属在这里基本上全覆盖,情况超级复杂。但让人振奋的是,该区块只用25天时间就完成了111户的全部签约任务。征迁干部说,如果一定要说有什么秘诀,那就是以心换心吧!

征迁走访中,征迁干部了解到有个征迁户是经营水产的,一旦征迁,库存的水产怎么办?指挥部急征迁户所急,把卖鱼当成了要緊的事。年轻干部马上编发微信“促销”,很快,一条特殊的推销微信就在全县的各个微信群里刷屏。

征迁时间紧,任务重,许多年轻干部只好暂时把家庭“晾”在一边。忙过后,“奶爸”陈龙胤会对着手机中的照片发个呆,每次深夜回到家,手机里的“小可爱”早已熟睡。他说:“今天多吃苦多流汗,不就是为了他们的明天更美好嘛!”

有道是“巾帼不让须眉”,今年,女干部丁金伟再次挑起征迁组长的重担。由于责任区块矛盾复杂,小组工作一度难以突破。困难当头,丁金伟用她的忍耐力、柔韧性承担重压。成功突破之日,她脸带微笑但声已哽咽,几度摔打磨练,她的基层经验与城市发展在同步“成长”。

征迁拆出获得感

五大区块改造征迁为天台历史上难度最大、数量最多、涉及面最广的一次征迁攻坚行动,是天台城市化进程的必经之路。此次征迁拆出了环湖发展的广阔空间,拆出了“两城三地”的人文未来,拆出了干事创业的浓厚氛围,拆出了休闲旅游目的地城市的裂变舞台,培树起和合共生的时代价值,让天台百姓在共建共治共享中有了更多的获得感,有了主动助推天台未来大发展的自信心、自强心。

“名县美城”的美好未来需要只争朝夕的奋斗意识,天人和谐的人性化发展需要“妈妈式”服务的深度意识……天台的征迁攻坚其实是对未来发展的全局化、全历史视野里“妈妈式”服务的延伸和深化。

发展无止境,众志筑美城!

两年来的两次五大区块改造征迁业已成为天台建设史上的里程碑,验证了勇立潮头的天台铁军征无不胜,赢得了颇具大局胸襟的天台人的认可支持、全民拥护。